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Раздаточный материал



Измерение показателя 
преломления стекла n

Лабораторная работа



Закон преломления света

n= sin α   
sin β
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Построение луча
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Определение показателя преломления стекла n

Рассмотрим  ΔOCA  и ΔODB 
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ЗАДАНИЕ

1. Определить показатель 
преломления n стеклянной призмы



таблица записи результата

Измерено Вычислено

АС,мм DB,мм nпр ΔАС,мм ΔDB,мм ε,% Δn



Закон преломления света

n= sin α   
sin β



Расчет погрешности

1. Абсолютная погрешность Δ

2. Относительная погрешность ε



Расчет абсолютной  погрешности Δ
А С

D B

ΔAC = 2 мм

Δ=инструментальная 
погрешность 

(1 мм)

+ погрешность отсчета
(1 мм) ΔDB = 2 мм



Расчет относительной   погрешности ε

ε= ΔAC
AC

ΔDB
DB

+

Δn=nпр εAC
DB

nпр=

n =nпр  ± Δn



таблица записи результата

Измерено Вычислено

АС,мм DB,мм nпр ΔАС,мм ΔDB,мм ε,% Δn



Закон преломления света

n V1  
V2

=



ЗАДАНИЕ

1. Определить показатель 
преломления n стеклянной призмы

2. Вычислите скорость света V2 в стекле 

(в воздухе V1 =3*108 м/с)


